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P
onukana čestim upitima građana o 
nepotrebnosti cijepljenja pasa pro-
tiv bjesnoće svake godine, udruga 
Prijatelji životinja  pokrenula je 

peticiju da se ta zakonska obaveza prilagodi 
uputama proizvođača cjepiva. Naime, iako 
proizvođači navode da cjepivo protiv bjes-
noće vrijedi dvije, a neka čak i tri godine, 
u Hrvatskoj su svi dužni cijepiti svoje pse 
svakih 12 mjeseci.
Osim što cijepljenje pasa protiv bjesnoće 
svake godine nije potrebno, a prekomjerno 
cijepljenje ide na štetu zdravlja pasa, izbjegli 
bi se i nepotrebni troškovi skrbnika. Stoga 
Prijatelji životinja predlažu da nakon drugog 
cijepljenja skrbnici mogu cijepiti svoje pse 
protiv bjesnoće svake dvije godine, odnosno 
prema uputama proizvođača cjepiva.
Predlažu i da se mikročipiranje štenaca ne 
veže uz prvo cijepljenje protiv bjesnoće, već 
da se propiše da psi moraju biti označeni 
mikročipom najkasnije 45 dana od dana 
rođenja. Time bi se pridonijelo smanjenju 
broja napuštenih životinja. Nema veterinar-
skih ni drugih opravdanja da se s mikročip-
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Psi se trebaju cijepiti u skladu s naređenim mjerama koje propisuje zakon, tj. ministar, a 
veterinari su tu da provode naređenu mjeru. Koliko često treba provoditi cijepljenje ovisi 
o epizootiološkoj situaciji u državi koju procjenjuje ministar, gledajući pritom na prvom 
mjestu na sigurnost zdravlja ljudi. S druge strane, koliko traje imunost ovisi o pojedinoj 
vakcini, jedna do tri godine.
Najrelevantnije podatke o prisutnosti bjesnoće u Hrvatskoj ima HZZJZ, a nedavno su 
ih u medijima iznijeli i PŽ. Vjerujemo da će nova procjena stanja na terenu za ishod dati 
mogućnost da se cijepljenje obavlja vakcinama koje pružaju imunost 2 ili 3 godine. 
Kontroverzni su podaci o utjecaju cjepiva na zdravlje kako životinja tako i ljudi, no 
činjenica je da su cjepiva korisna, ali i da nuspojave na medicinske pripravke, u ovom 
slučaju vakcine, postoje.

dr. sc. sILvIJA rAKočevIć, veterinarska ambulanta goldi 
Svaki je pas, mačka ili neka druga životinja jedinstven i stvaranje antitijela kao odgovor 

na cjepivo ovisi o stanju njegovog imunološkog sustava. Uz taj faktor, postoje i neki drugi, 
kao dob, spol, prehrana, stanje uhranjenosti, podneblje. Zbog toga na pitanje vlasnika 

treba li njegov pas baš svake godine cjepivo protiv bjesnoće, ne možemo dati točan 
odgovor jer ne znamo imunološki status dotične životinje toga trena. Da bismo to znali, 

trebali bismo mjeriti titar antitijela na bjesnoću. Cijena određivanja titra je za jednog 
psa ili mačku 450 kn+PDV. Mnogi psi mogu imati zaštitnu imunost više od jedne godine, 

ali to je individualno. Ne smatram da je vakcinacija jednom godišnje jako štetna, iako u  
svim cjepivima postoje adjuvansi koji mogu biti štetniji  od samog inaktiviranog virusa u 

cjepivu. Tu spadaju živa, aluminij, formaldehid, antibiotici. Oni ponekad mogu loše utjecati 
na organizam životinje, što je također vrlo individualno.  

Bjesnoća je zoonoza, što znači da se prenosi sa životinje na čovjeka. U našoj zemlji 
bjesnoća nije iskorijenjena, znači da Hrvatska spada u visokorizične zemlje pa odatle i 

takva uredba. Zemlje slobodne od bjesnoće odredile su cijepljenje negdje svake dvije, a 
negdje svake tri godine. 

iranjem čeka 90 dana. A peticijom se traži 
i sustavna i stroga kontrola obaveznog 
mikročipiranja pasa.
Vodeća svjetska organizacija koja ok-
uplja veterinare malih životinja WSA-
VA izdala je smjernice kojih se pridržava 
većina država članica EU-a, a prema ko-
jima bi pse trebalo samo prva dva puta 
cijepiti svake godine, a nakon toga ono-
liko koliko navode proizvođači cjepiva. 
U prilog zahtjevu da se ukine obavezno 

cijepljenje pasa protiv bjesnoće svake go-
dine ide i činjenica da većina proizvođača 
cjepiva protiv bjesnoće, čiju je upotrebu 
odobrilo Ministarstvo poljoprivrede, jamči 
imunost najmanje dvije do tri godine. 
Prijatelji životinja pozivaju sve, neovisno 
skrbe li za neku životinju ili ne, na potpi-
sivanje peticije na  www.prijatelji-zivotinja.
hr. Očekuju da će ona pozitivno utjecati 
na prilagodbu zakonske obaveze cijepljenja 
pasa protiv bjesnoće.
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